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U organizaciji Centra Svetske banke za reformu finansijskog 
izveštavanja, 11. maja 2023. godine u Privrednoj komori Sr-
bije, održana je Nacionalna konferencija pod nazivom: „Ja-
čanje korporativnog upravljanja u Srbiji: izveštavanje o odr-
živosti i veća uloga komisije za reviziju”.

Konferencija je održana u okviru programa “Put ka 
Evropi – Program računovodstvene reforme i institucional-
nog jačanja namenjen malim i srednjim preduzećima (RE-
PARIS za MSP). Ovaj program ima za cilj da: (1) da pristup 
profesionalnim uslugama računovodstva I finansijskog 
upravljanja malim i srednjim preduzećima u zemljama Za-
padnog Balkana učini lakšim; (2 ) da pomogne pri uskla-
đivanju okvira za korporativno finansijsko izveštavanje na 
Zapadnom Balkanu sa merodavnim direktivama i propisi-
ma Evropske unije (EU).

U fokusu konferencije bilo je dalje sprovođenje mera za 
korporativno izveštavanje o održivosti (nefinasijsko izvešta-
vanje) koje se odnose na izveštavanje o društveno odgovor-
nom ponašanju i životnoj sredini, kao i jačanje uloge komi-
sija za reviziju. Cilj konferencije bio je da se pokrene disku-
sija i omogući razmena dobrih praksi između predstavnika 
različitih grupa i merodavnih učesnika. Učesnici su imali 
priliku da razmotre izazove i potencijalna rešenja u vezi sa: 
(i) Direktivom EU o izveštavanju o korporativnoj održivosti 
i novom evropskom setu standarda za izveštavanje o odr-
živosti (CSRD); (ii) primenom zahteva EU za izveštavanje o 
korporativnoj održivosti koji su transponovani u nacional-
no zakonodavstvo (nefinansijski izveštaj); i (iii) značajnijom 
ulogom komisija za reviziju u pogledu jačanja poverenja u 
zakonsku reviziju i u finansijske i nefinansijske informacije.

Direktiva o izveštavanju o korporativnoj održivosti 
(CSRD) stupila je na snagu 5. Januara 2023. godine. Ova di-
rektiva donosi nova, čvršća pravila o uticajima na društvo i 
životnu sredinu koje će preduzeća biti u obavezi da objavlju-
ju. CSRD će imati značajan uticaj na aktivnost struke u vezi 
sa izveštavanjem i revizijom u kontekstu održivog razvoja, 
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kao i na profesionalne kvalifikacije. Ova direktiva primenjivaće se na sva velika preduze-
ća i preduzeća kotirana na berzama u EU. Mala i srednja preduzeća izuzimaju se od prime-
ne ove directive do 2028. godine. Sadržaj izveštaja mora biti usklašen sa novim standardi-
ma EU za finansijsko izveštavanje (ESRS) koje je razvila Evvropska savetodavna grupa za 
finansijsko izveštavanje (EFRAG) na zahtev Evropske komisije.

Obavezi izveštavanja o korporativnoj održivosti moraće da se povinuju i preduzeća iz 
zemalja koje nisu članice EU. Ovaj zahtev odnosi se na preduzeća sa neto prometom većim 
od 150 miliona evra ostvarenim u EU tokom dve uzastopne prethodne poslovne godine, 
koje imaju bar jedno zavisno preduzeće ili predstavništvo u EU.

Na početku konferencije, učesnike su pozdravili Nicola Pontara, direktor kancelarije 
Svetske banke u Srbiji i Ognjen Popović, pomoćnik ministra, Ministarstvo finansija Repu-
blike Srbije i Martin Klaucke šef Operacija II Delegacije Evropske unije u Srbiji.

Na konferenciji su govorili: Elisa Bevilacqua, viša tehnička menadžerka, Evropska save-
todavna grupa za finansijsko izveštavanje, Vladimir Hrle, advokat, konsultant za ESG, vođa 
savetodavnog tima za ESG u Srbiji, Međunarodna finansijska korporacija, Grupa Svetske 
banke, Ramana McConnon, saradnica na projektu, Tim za reviziju i uveravanje, Savet za fi-
nansijsko izveštavanje, Velika Britanija, Iwona Warzecha, viša specijalistkinja za finansijsko 
upravljanje, Svetska banka Andrei Busuioc, viši specijalista za finansijsko upravljanje, Svet-
ska banka. U okviru konferencije održana su i dva panela, na kojima se diskutovalo o izve-
štavanju o korporativnoj održivosti i unapređenju delotvornosti komisije za reviziju u Srbiji.

Prijatno uređena sala u Privrednoj komori Srbije bila je odličan ambijent za celodnevnu 
konferenciju, koja je, pored izvrsnog programskog sadržaja, mnogima pružila i mogućnost 
da sretnu kolege i drugare sa kojima su dugo godina sarađivali na drugim programima iz 
oblasti računovodstva i revizije.

Izvor: REPARIS for SMEs Newsletters | Centre for Financial Reporting Reform (worldbank.org)

NATIONAL CONFERENCE – STRENGTHENING CORPORATE 
GOVERNANCE IN SERBIA: SUSTAINABILITY REPORTING AND  
THE INCREASING ROLE OF AUDIT COMMITTEES, BELGRADE, SERBIA

A National Conference “Strengthening Corporate Governance in Serbia: Sustainability Re-
porting and the Increasing Role of Audit Committees” was held in Belgrade, Serbia on May 
11, 2023. The important role of the audit committee as a link in the chain of parties ensur-
ing proper reporting and the related assurance provided by auditors was highlighted dur-
ing the Conference.
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